

# 松江报

SONGJIANG NEWS



“上海松江”App “上海松江”微信

2022年9月7日 星期三  
壬寅年八月十二  
总第4140期

地址:松江区九峰路2号1-14楼 热线:021-37689000 邮编:201600 邮箱:shsjbs@163.com 传真:021-37687711 沪内部资料准印证号(B)0117号 本报数字报纸:www.shsjb.com

## 奋进新征程 建功新时代 非凡十年·松江跨越

# 激发科创驱动“涡轮增压效应”，松江加快建设“中国制造”迈向“中国创造”的先进走廊

□记者 符静

松江“国产新势力”的不断崛起振奋人心。上纬新材料开发出可回收热固树脂，为风电行业带来革新性创新，吸引全球风电整机巨头西门子歌美飒抛出橄榄枝；乐纯生物打破进口工艺设备垄断，将国产一次性生物反应器首次成功应用于S9昆虫细胞悬浮培养，助力基因治疗产业发展；科建股份携耐高温真空密封胶带产品托举“大飞机梦”……

激流勇进，逆势而上。过去六年，在新发展理念的指引下，松江开辟出长三角G60科创走廊创新之路，百亿项目纷至沓来，头部企业接踵而至，先进制造业拔地而起，跨出科创驱动“中国制造”迈向“中国创造”的关键第一步。在当前百年变局和世纪疫情相互叠加的复杂局面下，松江广大企业、各级党员干部坚定信心、迎难而上，以科技创新为经济发展装上“涡轮增压器”，加快建设“中国制造”迈向“中国创造”的先进走廊。今年7月，松江规上工业产值创

历史新高，同比增长31.3%。1至7月，松江工业产值、规上工业产值稳居全市第二，规上工业企业数跃居全市第一。

### 创新驱动“6+X” 战新兴产业集群

8月26日，上海乐纯生物技术有限公司传来好消息，公司将为专注基因治疗技术创新的领军企业——劲帆医药提供包括一次性生物反应器等产品在内的整体解决方案。“一次性发酵罐的国产化，打破了进口工艺设备的垄断，有助于为劲帆医药实现昆虫杆状病毒大规模生产 AAV 提速降本。”乐纯生物董事长秦孙星表示，上游生物工艺的提速降本，最终将降低患者和社会的用药负担。凭借创新力，成立于2011年的乐纯生物已发展为2022上海民营制造业百强企业和2022上海新兴产业百强企业。

乐纯生物只是一个缩影。近年来，松江把推进产业链、创新链融合发展作为创新驱动发展的重要路径，聚焦人工

智能、生物医药、集成电路等“6+X”战略性新兴产业，制定“精准招商”路线图，引进了海尔、腾讯、恒驰、正泰智电港、顺络电子等一大批百亿级重大项目和头部企业。以头部企业为引领，吸附产业链、供应链上下游企业，形成重点产业集群发展态势。目前，生物医药产业集群近3000家企业，其中六成以上为2016年后引进，规上工业产值从2016年的33.25亿元增长到2021年的131.7亿元。集成电路产业在疫情“寒冬”下逆势增长11.7%，其中上海超硅半导体有限公司建成全球领先的300mm集成电路硅片全自动智能化生产线“超级工厂”，1至7月企业产值同比增长超400%；上海艾深斯科技有限公司6款高端半导体光刻胶正在进行最终验证，部分类别已获持续订单。

以“6+X”战略性新兴产业为支撑，松江经济高质量发展成色更足、动能更强、赛道更多。1至7月，松江地方财政收入148.67亿元，总量位居全市第六。270家企业被新认定为上海市“专精特新”企业，同比增长119%，增量创历年同期新高；国家级、市级“专精特新”企业总数达653家，位列全市第二；上市企业累计32家，总量居全市第三。人工智能、新能源汽车、工业互联网、卫星互联网、商密和信创产业等新兴技术加快投产应用。

于危机中育新机，放眼松江，新签约、新开工项目高歌猛进。在2022上海全球投资促进大会上，松江25个重大产业项目签约，5个重大产业项目开工，总投资285亿元。豪威CMOS图像芯片产业化项目、中电信息港二期项目、先惠自动化高端智能制造及系统集成建设项目等大项目正马不停蹄地建设。6月30日，松江51个重大产业项目签约，总投资336.5亿元，当天开工的“长三角G60科创之眼”一期项目目前已进入全面施工阶段。7月，世界500强、全球工业互联网领域龙头企业海克斯康双智赋能中心项目落户松江，为长三角G60科创走廊企业数字化转型赋能。

刘信义表示，松江作为长三角G60科创走廊国家战略策源地和市委、市政府“五个新城”战略的重要承载区，近年来经济社会高质量发展取得了显著成绩，未来发展大有可为，双方有良好的合作基础和广泛的合作前景。上海国际集团将与松江进一步加强沟通交流，加大在松投资力度，推动更多合作落地见效、走深走实，携手共建共享高质量发展成果。

会议听取了上海国际集团与松江区合作情况以及上海科创基金与长三角G60科创走廊对接合作进展等情况汇报，与会人员观看了《松江·人民向往的新城》宣传片。

上海国际集团副总裁周磊，区委常委、副区长周诚，副区长陈容参加。

会前，代表团一行参观了长三角G60科创走廊规划展示馆。

程向民会见上海国际集团来松调研代表团

## 深化地企合作 共建共享长三角G60科创走廊和松江新城

李谦刘信义出席

李谦表示，上海国际集团作为上海重要的金融国资平台和国有资本市场化运作专业平台，多年来聚焦核心主业，为服务国家和上海重大战略作出了积极贡献。聚焦长三角G60科创走廊和松江新城建设重大战略发展机遇，希望双方在金融投资、优质产业项目引进、科创基金等业务领域深化务实合作，携手在高质量发展中实现互利共赢。松江将持续做好服务对接，加快打造市场化、法治化、国际化一流营商环境，为企业在松投资发展提供坚定支持和有力保障。

刘信义表示，松江作为长三角G60科创走廊国家战略策源地和市委、市政府“五个新城”战略的重要承载区，近年来经济社会高质量发展取得了显著成绩，未来发展大有可为，双方有良好的合作基础和广泛的合作前景。上海国际集团将与松江进一步加强沟通交流，加大在松投资力度，推动更多合作落地见效、走深走实，携手共建共享高质量发展成果。

会议听取了上海国际集团与松江区合作情况以及上海科创基金与长三角G60科创走廊对接合作进展等情况汇报，与会人员观看了《松江·人民向往的新城》宣传片。

上海国际集团副总裁周磊，区委常委、副区长周诚，副区长陈容参加。

会前，代表团一行参观了长三角G60科创走廊规划展示馆。

## 投资总额超41亿元 车墩14个重大项目开工

本报讯(记者 李梦媛)9月3日上午，“创新车墩·活力新城”2022年车墩镇产城融合项目联合开工暨联东U谷·雅泰国际企业港二次开发项目启动仪式举行。据悉，本次开工的14个重大项目涵盖新型工业、生物医药、园区二次开发、民生保障、基础设施、城市配套等多个领域，投资总额将超过41亿元。

本次开工的9个产业领域项目聚焦经济转型发展，涉及园区平台、生物医药产业、先进制造业产业、食品产业等。其中，联东U谷与雅泰共同开发的联东U谷·雅泰国际企业港项目是车墩镇二次开发探索中的成功案例。“产城融合是未来城市发展的必然趋势，产业转型升级也是必然的发展方向，因此，这个项目代表了今后车墩的努力方向。”车墩镇党委副书记、镇长姜雪峰说。

据介绍，联东U谷·雅泰国际企业港二次开发项目建成后，将打造一个新型的科技型产业园区，计划引进80至100家企业，形成产业集聚高地。“保守估计，总投资超过10亿元的联东U谷·雅泰国际企业港项目‘十四五’期间将新增25万平方米产业空间，盘活雅泰186亩存量用地。”联东集团副总裁段朝晖告诉记者。

除了产业项目，5个城市配套建设项目同样备受关注，包括松江新城南部大居两个农贸市场和一个安置房项目，以及两条市政道路及隔离护栏项目。

## 松江医疗第七批组团赴西藏定日

本报讯(记者 李天蔚)9月1日下午，松江区第七批组团式医疗队踏上前往雪域高原的征程。本次医疗队由松江区中心医院和泗泾医院的4名医生以及方松街道社区卫生服务中心的1名支援干部组成，他们将在西藏自治区日喀则市定日县开展为期一年的医疗对口支援工作。

据悉，本次医疗队的医生分别来自心内科、急诊科、消化科、骨科等，他们

将在接下来的对口支援工作中，加强定日县的相关科室建设，也将第一时间投身西藏疫情防控工作一线。

自组团式选派医疗队对口支援西藏以来，松江区持续不断输送医疗人才上高原，发挥整体效应，让定日县百姓在“家门口”就能得到优质的医疗服务。“我们将把工作中积累的医疗知识和疫情防控经验带到定日，竭尽全力为当地的医疗水平提升和疫情防控工作贡献自己的力量。”泗泾医院心内科负责人、松江援藏医疗队队长王雷钧表示。

医疗队出发当天，泗泾医院医生辛磊的家人也来到现场送行。记者注意到，目送辛磊上车时，他的家人不禁红了眼眶。但面对记者的采访，辛磊的家人说，医生的使命在肩，即使有满满的不舍，也要支持他远赴西藏对口支援。



最美生产线

上海六联智能科技有限公司将以松江为研发中心，持续布点全球销售网络，致力于打造一站式全方位服务。公司目前拥有自己的供应链和高端SMT生产线，可提供元器件采购、OEM和测试等服务。图为车间生产场景。

记者 张哲伦 摄

## 2022上海百强企业排行榜发布 松江15家企业跻身榜单

本报讯(记者 符静)2022上海百强企业排行榜日前揭晓。松江企业新西奥电梯集团有限公司以超143亿元的营业收入跻身2022上海企业100强，位列第81位。此外，在2022上海制造业企业100强、2022上海服务业企业100强、2022上海民营企业100强、2022上海新兴产业企业100强、2022上海百强成长企业100强等榜单中，松江14家企业榜上有名。

上海百强企业由上海市企业联合会、市企业家协会、市经济团体联合会等联合发布，该榜单从企业营收、净利润、资产总额、纳税总额、研发费用等指

标进行综合评估，不仅考核企业的盈利能力，更重视企业的发展潜力，彰显了对上榜企业实力的肯定。

据新西奥电梯集团公开资料显示，该公司是中国最大的扶梯制造商和服务商，拥有“西奥电梯”“西子电梯”“速捷电梯”三个整梯品牌，电梯市场占有率近1/6，新西奥电梯每天运送乘客约5亿人次。2021年，新西奥电梯的营业收入超143亿元。

闯进2022上海企业100强的同时，新西奥电梯同样跻身2022上海制造业企业100强。松江企业共占得该榜单9席，另8家分别为金安国纪科技股份有限公

司、上海飞科电器股份有限公司、上海保隆汽车科技股份有限公司、上海双鹿上菱企业集团有限公司、上海福尔欣线缆有限公司、上海五星铜业股份有限公司、上海昊海生物科技股份有限公司和上海恩梯恩精密机电有限公司。上海制造业百强企业，松江“十分天下有其一”，充分彰显了松江以长三角G60科创走廊建设为引领，做大做强先进制造业的优势。

值得一提的是，上述9家企业中，金安国纪、飞科电器、保隆汽车、双鹿上菱、福尔欣线缆、五星铜业、恩梯恩精密机电、昊海生科都是连续两年上榜上海制造业企业100强。

下转第二版

### 内版导读

#### 松江首块林长制公示牌设立

详见第二版

#### 松江区开展双生子健康监测

详见第三版